



近日中國南部普遍降溫降雨，圖為南京高中生冒雨參加考試。

南方迎強降雨 局部降溫12℃

據中新社20日電 中國南方持續遭受降雨降溫天氣。在19日內地江南、華南等地出現今年以來最強降雨之後，20日新一股冷空氣席捲中國南方，降水強度進一步升級。中央氣象台預計，從21日開始，降溫範圍也將擴大至長江以南，中國中東部大部地區氣溫將先後下降5~7℃，局地降溫達12℃。

部分地區將有暴雨

中央氣象台預計，20日新一股冷空氣將抵達南方，降水將強度達到鼎盛。強降雨將主要集中在黃淮南部至江南北部一帶，河南、安徽、湖北、湖南、陝西、重慶等地部分地區將有大雨。也將是這一帶地區今年以來的最強降雨。

中央氣象台預計，受冷空氣影響，20日至23日，伴隨着4~6級大風，中國中東部大部地區氣溫將先後下降5~7℃，局地降溫幅度可達10~12℃。南疆盆地、內蒙古中西部、西北地區東北部等地的部分地區有揚沙或浮塵，局地有沙塵暴。

預計，20至23日，中國西北地區中東部、華北西南部、黃淮及淮河以南大部地區將有一次明顯降水過程，其中，貴州東北部、重慶中東部、湖北西南部和東北部、湖南西北部和中部、蘇皖中南部、浙江北部、上海等地部分地區有大雨，局地暴雨。期間，西藏東部、川西高原東部、青海東南部等地部分地區有大雨，局地有暴雪。



酒家正在製作清明祭祖「金豬」。

據中新社20日電 中國傳統的清明節還未到，廣東各酒家已紛紛推出清明祭祖金豬。記者20日走訪當地部分酒店了解到，由於目前豬苗價格高企，清明「金豬」身價不菲，售價比往年漲高三四成。

茂名市畜牧管理部門官員稱，春節過後，茂名的豬苗迎來了好市道，價格一路走高，目前豬苗的價格處於近3年來最高水平，生豬價格也一直在高位運行，「金豬」的價格自然「水漲船高」。

據茂名國際大酒店負責人表示：「今年的祭祖『金豬』售價比去年上漲三成，重量在3至4斤的統一定價為每隻168元人民幣，大於4斤的則每斤48元。」茂名最老牌的「鄭記燒豬」店工作人員則表示，雖然生豬價格的持續上升催高燒豬價格，今年的銷量與去年基本持平，但大多數顧客選擇「小」燒豬，重量以每隻約5斤的為主，10斤以上的少人問津。

市民譚先生告訴記者，挑選燒「金豬」作為祭祖供品，圖的是「紅皮赤壯」的寓意，希望祖先保佑子孫們身體健康。今年的燒豬價格漲得猛，按目前的物價水平，還是可以接受。

中紀委明查廣東工作

據《南方日報》20日報導 日前，廣東省委副書記、省紀委書記、省懲防體系建設領導小組組長朱明國表示，中央紀委檢查組將對廣東去年工作進行檢查。

朱明國指出，3月22日至29日，中央紀委懲治和預防腐敗體系建設檢查組將對廣東省2010年度推進懲治和預防腐敗體系建設工作進行檢查。廣東省有關各單位要高度重視，積極配合檢查組的工作。同時要以這次檢查為契機，認真總結有效做法，查找存在問題，明確努力方向，全面提升工作水平。

成都名酒嘉年華 教民眾品酒



首屆中國·成都名酒嘉年華在文殊坊揭幕，高級鑒評專家向市民講解酒的特色、品嚐方法和品牌歷史文化。

香港文匯報訊(記者 江雨馨 成都報導) 青磚黑瓦，雕樑畫棟的成都著名景觀文殊坊，連日來酒香四溢。首屆中國·成都名酒嘉年華在文殊坊揭幕，香港文匯報記者更獲悉，這裡將進行提升改造，成為「成都中國名酒街」和「成都名酒鑒定中心」。

首屆中國·成都名酒嘉年華活動中，多家名酒企業將五糧液1618、39° 水晶裝水井坊、中國品味·國窖1573、劍南春(30年年份酒)、50年陳釀青雲郎酒和百年郎酒、沱牌的吞之乎隆重亮相，甚至有企業拿出了價值20萬元的「限量版」名酒。

名酒企業更派出專家，對市民近期所購名酒的真偽進行免費鑒別。成都市商務局在現場設立了「假酒舉報受理處」，如果鑒別是假酒，購買者可以直接進行登記舉報。與此同時，高級鑒評專家講解酒酒特色，品嚐方法和品牌歷史文化。諸如嗜濃香白酒時，用手掌的溫度來「暖」酒，酒香會四溢。可是在品嚐紅酒時，卻不要用手碰杯身，否則溫度會影響口感。

逾4千萬人陷網絡傳銷

涉案金額60億元 多以「電子商務」名義行騙

據新華網20日報導 中國電子商務研究中心聯合中國反傳銷協會日前發佈內地首份網絡傳銷調查報告——《2010中國網絡傳銷調查報告》。報告指出，網絡傳銷近年來在內地快速蔓延，2010年內地參與網絡傳銷的人員超過4,000萬，經工商查處公佈的涉案金額達60億元，致使大量受害者深陷泥潭。網絡傳銷作為一種打着電子商務旗號的新型傳銷方式，正成為威脅互聯網安全的一顆毒瘤。

隨着電子商務的興起與普及，近年來一些傳銷組織開始以「電子商務」「網絡團購」「網絡廣告」「網上購物」「網絡代理」「網絡加盟」「網上學習培訓」等名義拉人頭發展下線，網絡傳銷開始悄然蔓延。

網遊金幣成斂財工具

記者採訪發現，在具體的欺騙方式上，目前網絡傳銷主要通過網絡購物、付費廣告點擊、網絡遊戲、金錢遊戲等載體發展下線：一是打着「點廣告，有錢賺」的旗號，通過變相收取入門費、分級複式計酬等手段，層層發展傳銷下線；二是會員在遊戲中充值就可以通過遊戲賺取「金幣」，「金幣」能兌換現金，推薦其他用戶註冊充值即可獲返現金；三是打着網上「超市」的幌子，以此來拉人頭入會，發展下線；四是借助網絡在線激活功能，披着「金錢遊戲」、「饋贈互助」的外衣，屬於新興的「拉人頭」式非法網絡傳銷。

網絡運作難管難追查

在中國電子商務研究中心分析師吳雪飛看來，網絡傳銷近年來之所以蔓延開來，主要是因為網絡傳銷虛假性強，更具欺騙性，而且其隱蔽性強，跨地域性傳播，仍處於工商監管的「灰色地帶」。

目前，非法傳銷者往往利用網絡的虛擬特徵，假借「電子商務」「基金運作」「風險投資」「新能開發」「外匯交易」等名義，遮人耳目。



警方展示網絡傳銷內部教材。網上圖片目，大搞「空手道」。此外，網絡傳銷發展會員都是在網絡上進行，彼此的聯繫主要通過電子郵件或即時通訊工具來完成，比傳統傳銷更為隱蔽。

打擊傳銷無法可依

網絡傳銷的氾濫，已引起了國家監管部門的注意，近年來許多網絡傳銷組織被查處曝光，一定程度上打擊了網絡傳銷分子的囂張氣焰。但目前網絡傳銷仍處於法律監管的灰色地帶，國家尚未出台專門針對網絡傳銷的法律法規，這給監管部門打擊犯罪帶來一定困難。

對於如何打擊網絡傳銷，《2010中國網絡傳銷調查報告》主編、中國電子商務研究中心分析師吳雪飛也提出了一些建議，國家法律法規盡量完善，使打擊行動有法可依；另外，民間反傳銷組織在打擊網絡傳銷過程中起着重要作用，社會應對這些組織進行支持，幫助他們更好地為反傳銷事業服務。



月滿哈爾濱

19日晚，19年來最大月亮現世。由於當晚地球與月球距離約為360,000公里，為19年來最近的距離，故全世界民眾都在當天欣賞到19年來最大的月亮。圖為哈爾濱皓月當空的美景。

罕見病患逾千萬 藥價昂貴多等死

據大洋網20日報導 中華慈善總會罕見病救助辦公室的工作人員表示，內地目前罕見病患者超過千萬，在目前確認的五六千種罕見病中，只有少部分有藥可治，但是這部分罕見病藥價非常昂貴，有病症一年治療費高達20萬美元(約156萬人民幣)，以致大部分有藥可治的罕見病患只能無奈等死。

目前，中華慈善總會對部分罕見病患者提供了醫療支援，但是大部分患者仍舊困於缺醫少藥的困境當中。內地目前對罕見病沒有官方的權威定義，疾病種類與患病人群的數據也未見確切報道。按世界衛生組織定義罕見病的發生率0.65%~1%，據此，內地現階段罕見病患者就超過千萬人之多。但是在罕見病防治救助方面的工作，內地進展緩慢，對罕見病藥品的研發、引進、生產、銷售等環節缺少政策支持，造成國內罕見病藥品研製產業存在空白。

而罕見病藥由於利潤低、市場需求少、研發成本高，國內製藥企業無利可圖也不去生產，結果造成很多罕見病患者只能選擇昂貴的進口藥或者無藥可用。據中華慈善總會罕見病救助辦公室的工作人員介紹，直到近年來，隨着生物技術的發展，在美國、歐盟等國的罕見病相關法律的保障下，才研製出少數幾種罕見病的治療藥物。

離職只是基於「學術責任」，不能讓校長一職長期懸空，內閣目前並沒出現危機。加西亞已任命法務部長費爾南德斯接任總理，成為該國歷來第二位女總理。費爾南德斯表示，現時工作是確保政府在大選中保持中立，以及順利移交權力。秘魯將於下月10日舉行總統大選，預料6月會有最後結果，加西亞將於7月底卸任。

秘魯華裔總理突請辭

香港文匯報訊 秘魯華裔總理何塞·陳(Jose Antonio Chang)上週五以私人理由提出請辭，適逢國內下月舉行大選，但總統加西亞否認出現政治危機。

任期尚有4個月的加西亞日前表示，曾任大學校長的何塞·陳，卸任後將重返大學擔任校長。他於2006年向大學長期請假，出任內閣教育部長，在去年9月改組內閣時兼任總理職務。加西亞表示，何塞·陳的

江蘇或開禁吃河豚

香港文匯報訊(記者 沈婷 揚中報導) 早春三月是吃鮮美河豚的時節，但由於河豚含有劇毒，讓不少老饕望而卻步，也被明令禁止出售。香港文匯報記者從「中國河豚島」江蘇揚中市獲悉，當地已向衛生主管部門申請河豚「試食點」，並獲批成立國內首家「養殖控毒河豚烹飪科研基地」，食用河豚有限開禁的條件被指成熟，有望試行。

衛生法刪去禁食河豚

作為內地最大的河豚交易集散地，江蘇省揚中市已向衛生主管部門申請「試食點」，當地並在19日開幕的「中國揚中河豚美食節」上宣佈，中國烹飪協會會同國家衛生、食品藥品監管部門正式批准，同意在確保安全的前提下，推廣普及百道河豚宴；同時對河豚烹調從業人員進行科學培訓，嚴格按照程序操作，以提高食用養殖河豚烹飪的規範性和安全性。

據悉，國家新修改的食品衛生法中相關內容已刪掉「河豚」兩字而只強調禁止有毒食品銷售。專家稱，修改相關法律法規，在揚中、靖江等地試點「有限開禁」的條件，應當說已經成熟，有望試點推進。